
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚ/ΤΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ      Αθήνα 18   / 1 / 2005 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Οργάν. & Διεξ. Εξετάσεων  Αρ. Πρωτ.  Βαθμός  
ΤΜΗΜΑ Β΄       Φ.252 /  4677  / Β6 
      
Μητροπόλεως 15 
101 85 ΑΘΗΝΑ 
 
Πληροφορίες: 
Τηλέφωνο: 210 3231251 
3723044-3220161                  ΠΡΟΣ : 1) Περ/κους Δ/ντες Εκπαίδευσης 
FAX:210 3245827                   2) Δ/ντες Δ/νσεων ΔΕ & Πρ. Γραφείων ΔΕ 
           3) Δ/ντες Λυκείων(Δια των Δ/ντων Δ.Ε)  
                                                            4) ΚΔΑΥ  
 
ΘΕΜΑ : Υποβολή δικαιολογητικών δυσλεξίας 
 
 

Όπως είναι γνωστό σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 27 του Π.Δ. 
86/2001 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα οι μαθητές των δύο τελευταίων 
τάξεων του λυκείου που αντιμετωπίζουν προβλήματα δυσλεξίας μπορούν εφ’ όσον 
το επιθυμούν να υποβάλλουν σχετική αίτηση στο λύκειο τους συνοδευόμενη από 
ειδική διαγνωστική έκθεση προκειμένου στις τελικές εξετάσεις να εξεταστούν 
προφορικά.  

Η ως άνω ειδική διαγνωστική έκθεση εκδίδεται σύμφωνα με τις ανωτέρω 
διατάξεις από το οικείο ΚΔΑΥ ή στην περίπτωση που δεν λειτουργεί ή δεν μπορεί 
να εκδώσει τη διαγνωστική έκθεση για αντικειμενικούς λόγους που πιστοποιούνται 
από τον Περιφερειακό Δ/ντη εκπαίδευσης γίνονται δεκτές και εκθέσεις 
αναγνωρισμένων Ιατροπαιδαγωγικών Κέντρων. Διευκρινίζεται στο σημείο αυτό ότι 
πάντα σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις οι ειδικές διαγνωστικές εκθέσεις που 
έχουν εκδοθεί προηγούμενο έτος και εξακολουθούν να ισχύουν μέχρι την 
ημερομηνία υποβολής της σχετικής αίτησης γίνονται δεκτές και δεν απαιτείται η 
προσφυγή στο ΚΔΑΥ για έκδοση νέας. 

Η αίτηση μαζί με τη γνωμάτευση υποβάλλεται σύμφωνα με τις ίδιες 
διατάξεις μέχρι 31/01/2005.  

Τα ΚΔΑΥ ενημέρωσαν το ΥΠΕΠΘ ότι υπάρχει αντικειμενική αδυναμία 
ολοκλήρωσης των διαδικασιών διάγνωσης της δυσλεξίας για όλους τους μαθητές 
που έχουν προσφύγει εμπρόθεσμα σ΄ αυτά και της χορήγησης της σχετικής 
γνωμάτευσης σε όσους διαπιστωθεί ότι αντιμετωπίζουν προβλήματα δυσλεξίας 
μέχρι τέλος του μήνα ώστε να καταθέσουν εμπρόθεσμα τη σχετική γνωμάτευση 
στο σχολείο τους.      

Επειδή όσοι έχουν προσφύγει στο ΚΔΑΥ εμπρόθεσμα για εξέταση 
προκειμένου να πιστοποιηθεί ότι αντιμετωπίζουν προβλήματα δυσλεξίας ή όχι, δεν 
έχουν καμμία υπαιτιότητα που το ΚΔΑΥ για αντικειμενικούς λόγους αδυνατεί να 
τους χορηγήσει τη σχετική έκθεση σε χρόνο που να τους επιτρέπει να την 



υποβάλλουν εμπρόθεσμα στο σχολείο τους και επειδή σύμφωνα με τις ίδιες 
διατάξεις σε τέτοιες περιπτώσεις (λόγοι ανωτέρας βίας μη οφειλόμενης σε 
υπαιτιότητα του ενδιαφερομένου) είναι επιτρεπτή και η εκπρόθεσμη υποβολή της 
σχετικής βεβαίωσης παρακαλούμε να γίνονται δεκτές οι αιτήσεις των μαθητών που 
θα υποβληθούν μέχρι και τη Δευτέρα 31/1/2005 και οι οποίες δεν θα συνοδεύονται 
από τη σχετική γνωμάτευση αλλά από υπεύθυνη δήλωση ότι θα προσκομίσουν τη 
γνωμάτευση αμέσως μόλις τους χορηγηθεί από το ΚΔΑΥ και σε κάθε περίπτωση 
το αργότερο μέχρι 31/03/2005, διαφορετικά η αίτηση τους δεν έχει κανένα έννομο 
αποτέλεσμα. 

Εξυπακούεται ότι τα ανωτέρω ισχύουν ανάλογα και για τους αποφοίτους 
προηγουμένων ετών οι οποίοι υποβάλλουν τη σχετική γνωμάτευση με την αίτηση 
– δήλωση συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέχρι 10/02/2005. 

Οι Περιφερειακοί Δ/ντες στους οποίους κοινοποιείται η παρούσα 
παρακαλούνται να την κοινοποιήσουν άμεσα στους Προϊσταμένους ΚΔΑΥ με την 
παράκληση να επιταχύνουν τις διαδικασίες και να χορηγήσουν τις σχετικές 
γνωματεύσεις το συντομότερο δυνατό. 
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